

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

26 марта

1940 г.

№ 23 (498)

Цена отдельн. № 8 коп.

Сибирский Партизан

Газета Нижне-Илимского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Неустанно повышать революционную бдительность

История нашей партии есть история смертельной борьбы с буржуазией, разгрома мелкобуржуазных партий: эсеров, меньшевиков, анархистов, националистов, — история разгрома оппортунистических групп внутри партии: «экономистов», меньшевиков, троцкистов, бухаринцев, национал-уклонистов. Большеевистская партия «крепла и закаллялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудящихся».

Ленин и Сталин воспитали в большевиках драгоценное качество — революционную бдительность и непримиримость к врагам. Революционная бдительность позволяет большевикам разоблачать и громить врагов, как бы они ни маскировались.

Товарищ Сталин учит нас проявлять революционную бдительность в повседневной работе, на конкретных делах, ибо только так можно вовремя пресечь подрывную деятельность врагов.

Опыт борьбы за укрепление социалистического государства показывает, как умирающие остатки разбитых эксплуататорских классов переходят от одних форм наскоков против советской власти к другим формам. Товарищ Сталин учит разоблачать врага, каким бы методом и формам контрреволюционной деятельности враг ни прибегал и как бы он ни таился и маскировался.

В январе 1933 года, подводя итоги первой пятилетки, товарищ Сталин говорил:

...Революционная бдительность является тем самым качеством, которые особенно необходимы теперь большевикам («Вопросы ленинизма», стр. 395. 11-е изд.).

Это указание товарища Сталина полностью сохраняет свою силу и по сей день. Охрана социалистической собственности от воров и расхитителей народного добра — одна из главных функций нашего социалистического государства. Беречь, как зеницу ока, свой завод, колхоз, железнодорожные магистрали и сооружения — священный долг каждого честного советского гражданина — зорко беречь наши фабрики и заводы, наш транспорт, наши совхозы и колхозы, все социалистические богатства, чтобы сделать их непрступными для обреченного, но коварного врага, хватающегося за самые отчаянные средства борьбы.

Священный долг каждого советского гражданина — повышать революционную бдительность и зоркость, помогать органам НКВД изобличать и выкорчевывать вражескую агентуру, чтобы агенты империалистических разведок были вовремя обнаружены и уничтожены.

Наша социалистическая родина находится во враж-

дебном капиталистическом окружении. Нет такой пакости, к которой не прибегали бы империалистические хищники и их агенты в борьбе против Советского Союза. В этом мы могли убедиться хотя бы из фактов разбойничьей деятельности троцкистско-бухаринских извергов, которые по заданиям буржуазных разведок шли на убийства, поджоги, вредительство, шпионаж, расхищение народной собственности.

Но большевистская партия благодаря сталинской бдительности сумела до конца разоблачить коварные замыслы изменников родины; советская власть беспощадно расправилась с троцкистско-бухаринскими бандитами, этими злыми врагами народа.

Но это не дает нам права успокаиваться. Находятся такие товарищи, которые наивно полагают, что, разгромив троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические банды шпионов и изменников, мы покончили со всеми врагами народа, орудующими внутри нашей страны. Это неверно! Вспомним слова товарища Сталина: «...Никогда не забывать, что пока есть капиталистическое оружие, — будут и вредители, диверсанты, шпионы, террористы, засылаемые в тылы Советского Союза разведывательными органами иностранных государств, помнить об этом и вести борьбу с теми товарищами, которые недооценивают значения факта капиталистического окружения, которые недооценивают силы и значения бдительства».

Это указание товарища Сталина обязывает нас неустанно повышать революционную бдительность.

Священный долг каждого честного советского гражданина — зорко беречь наши фабрики и заводы, наш транспорт, наши совхозы и колхозы, все социалистические богатства, чтобы сделать их непрступными для обреченного, но коварного врага, хватающегося за самые отчаянные средства борьбы.

Священный долг каждого советского гражданина — повышать революционную бдительность и зоркость, помогать органам НКВД изобличать и выкорчевывать вражескую агентуру, чтобы агенты империалистических разведок были вовремя обнаружены и уничтожены.

11—13 марта на IV Иркутской областной партийной конференции происходили прения. Выступило 45 делегатов.

Выступившие в прениях отмечали, что областная партийная организация, борясь за осуществление решений 18 партсъезда и майского пленума ЦК ВКП(б) добилась неплохих успехов в развитии производительности и сельского хозяйства.

В прошлом году по области получен урожай в среднем по 11,1 центнера с гектара. Многие колхозы добились невиданного в Восточной Сибири урожая. Орденоносный колхоз «Гигант», Аларского аймака, получил урожай в среднем 18,5 центнера зерна с гектара, орденоносный колхоз имени XVII МЮД «А», Киренского района, — 17,4 центнера с га.

Высокие урожаи повысили стоимость трудодня. Делегат Харич (Аларский аймак) рассказал, что в колхозе «Адуш» колхозники, получили на трудодень 11 кг хлеба, 1 рубль 60 копеек деньгами, в колхозе «Ангарострой» — 16 килограммов.

Товарищ Елхов (Катангский район) рассказал конференции о первых успехах работы Катангской парторганизации, о богатстве района, достижениях колхозников-эвенков.

Раньше, при царизме, эвенки были самой забытой национальностью, теперь они далеко шагнули вперед как в культурном, так и в хозяйственном отношении. Раньше там не было сельского хозяйства, теперь оно есть. В 1939 году в районе собрано урожая — 11,1 центнера с каждого гектара. Так крепнет экономическая база в далеком северном районе.

— К сожалению, — говорит товарищ Елхов, — областной земельный отдел и другие областные организации, не уделяют должного внимания нашему району. Некоторые работники облзо все еще считают, что в Катанге растут только еловые шишки, и больше ничего нет. Такому отношению нужно положить конец.

Передовые люди сельского хозяйства завоевали почетное право быть участниками Всесоюзной сельхозвыставки 1940 года. Уже утверждено 1390 делегатов, в два раза больше, чем в прошлом году.

Четвертая Иркутская областная партийная конференция

Кандидатами утверждены Усть-Ординский Бурят-Монгольский национальный округ, Казачинско-Ленский, Катангский районы.

Колхозники Усть-Ординского округа, — говорит делегат Трусков, — в прошлом году сняли средний урожай по 13,8 центнеров с гектара, выполнили план развития животноводства. Возросла доходность труда, укрепилась трудовая дисциплина. Сейчас колхозники борются за выполнение сталинского задания — дать родине 8 миллиардов пудов зерна. В связи с этим в округе развернулось соревнование стопудовиков, движение ефремовцев.

Однако, делегаты указали, что в сельском хозяйстве имеются крупные недостатки. До сих пор в колхозах области имеется более 12 тысяч гектаров необмолоченного хлеба, план заготовок сельхозпродуктов не выполнен.

Особенно серьезное внимание уделили делегаты конференции подготовке к весеннему севу. Не выполнен план засыпки семян, плохо ремонтируется тракторный парк.

В прошлом году, — говорит товарищ Ступенко (исполнительный комитет облсовета), — колхозы Нижнеудинского, Кировского, Иркутского (сельского), Тангуйского районов получили очень низкий урожай. Получилось это потому, что был сорван обмен сортовых семян, колхозы засевали поля не доброкачественными семенами. Но из этого не извлекли уроков руководители указанных районов, колхозов. Сейчас у них по-прежнему плохо дело с сортобменом.

Делегаты рассказывали о своем опыте работы, с большой висткой деловитостью и требовательностью критиковали руководителей областного комитета ВКП(б), исполнительного комитета облсовета и облзо.

— Как руководят отделы обкома партии райкомами? — спрашивает товарищ Васильев (Жигаловский район), и отвечает:

— Руководители отделов обкома не считаются с мнениями райкома, мало знают районы, руководят не оперативно. В сельскохозяйственном отделе обкома очень спокойные люди: воды не замутят, в

выходит девять раз в месяц

Адрес редакции: село НИЖНЕ-ИЛИМСК, улица Советская, № 3.
Телефон редакции № 50

районах их не видят. Камышев однажды послал телеграмму на имя секретаря райкома. Когда нова и то ошибся. Когда нов никогда секретарем не был. Плохо делает отдел кадров, когда берет из района лэдэй, не считаясь нужным посоветоваться с райкомами.

Заведующий отделом пропаганды и агитации Иркутского горкома ВКП(б) тов. Хорьков отметил положительные стороны пропагандистской работы и критиковал работников отдела пропаганды обкома ВКП(б) за то, что они не уделяли внимание качеству лекций, не требовали от лекторов повышения уровня лекций.

О чувстве нового в кругозоре коммунистов говорил секретарь пропаганды и агитации обкома партии Рассказов.

Если руководители партийных, советских организаций будут овладевать большевизмом, они всегда будут иметь чувство нового. Например, в сельском хозяйстве развернулось ефремовское движение, это — новое в сельском хозяйстве. Ефремовское движение — основное звено борьбы за повышение урожайности. Каждый руководитель, овладевший теорией марксизма-ленинизма, может понять это не вое в ефремовском движении и будет бороться за создание звеньев высоких урожаев. Вот этого чувства нового недостаточно имеют, например, руководители Черемховского, Заларинского районов, которых до сих пор организовано только 10—15 ефремовских звеньев. Это свидетельствует о том, что эти руководители слабо овладевают теорией марксизма.

Четвертая Иркутская областная партийная конференция признала работу обкома ВКП(б) удовлетворительной.

В принятой резолюции большевики Иркутской области наметили конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение решений 18 съезда партии и майского пленума ЦК ВКП(б).

Конференция избрала членов и кандидатов областного комитета ВКП(б).

Пленум Иркутского обкома ВКП(б)

14 марта состоялся первый организационный, пленум Иркутского обкома ВКП(б).

Пленум избрал первым секретарем обкома ВКП(б) **Началина К. И.**, вторым **Семина**, третьим **Иванова**, секретарем по кадрам **Гоголева В. С.**, секретарем по пропаганде **Рассказова И. А.**.

Членами бюро обкома ВКП(б) избраны товарищи:

Началин,
Семин,
Иванов,
Гоголев,
Рассказов,
Новак,
Смирнов,
Цуканова,
Трусков.

Кандидатами в члены бюро обкома ВКП(б) избраны: **Генкин,**

Камышев, Шмаков.

Пленум также утвердил заведующих отделами обкома ВКП(б): зав. особым сектором утвержден **Батуев**, зав. оргструктурским отделом **Шувалов**, зав. сельхозотделом **Камышев**, зав. промышленным от делом **Лащенков**, зав. отделом золотодобывающей промышленности **Волков**, зав. отделом угольной промышленности **Должных**, зав. транспортным отделом **Приходский**, зав. военным отделом **Иващенко**. Заместителем заведующего отдела кадров **Столяров**, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации **Абросекко**.

Редактором областной газеты „Востсибирь“ — утвержден **Шмаков**.

ИРТАСС

КАК Я ИЗУЧАЮ ИСТОРИЮ ВКП(б)

День 13 марта 1940 года был для меня самым знаменательным: меня приняли в члены ВКП(б). Готовить себя для вступления в ряды большевистской партии я стал с 1935 года, за это время много и углубленно работал над историей партии, изучал труды Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, политэкономию. В данное время изучаю 8-ю главу „Краткого курса истории ВКП(б)“. Мой метод изучения таков. Сначала вдумчиво прочитываю всю главу два раза, и делаю отметки на наиболее важных местах, после чего начинаю конспектировать. В конспекте я записываю самые основные мысли и подтверждающие эту мысль цитаты из других источников. Считаю, что конспект — необходимое условие для серьезного изучения истории партии. Много помогают в разборе материала журналы, лекции, консультации. При изучении тех глав,

которые требуют наиболее глубокого разбора: я прочитаю большое количество подсобного материала. Мною прочтены следующие произведения: „Развитие капитализма в России“, „Что делать“, „Шаг вперед, два шага назад“, „Задачи русских социал-демократов“, „Две тактики социал-демократов в демократической революции“, „Апрельские тезисы“ Ленина, „Вопросы ленинизма“ Сталина и другие. Во многом помогает чтение художественной литературы, которую я читаю систематически. Изучение героической истории большевистской партии дает многое, помогает во всей моей практической работе.

Являясь парторгом кандидатской группы районного связи, я стараюсь передать свои знания кандидатам. Сейчас создан кружок низового звена по изучению истории партии.

А. ШЕСТАКОВ

ОБМЕН РАТИФИКАЦИОННЫМИ ГРАМОТАМИ МЕЖДУ СССР И ФИНЛЯНДИИ

20 марта, в Кремле, Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР и наркоминдел тов. Б. М. Молотов и уполномоченные президента Финляндской Республики г. Паасикиви и г. Войонмаа обменялись грамотами о ратификации мирного договора между Советским Союзом и Финляндской Республикой, а также протокола к мирному договору, подписанных в г. Москве 12 марта с. г.

ТАСС

ОТСТАВКА КАБИНЕТА ДАЛАДЬЕ

Агентство Гавас сообщает, что 20 марта все министры кабинета Даладье заявили о коллективной отставке кабинета. Президент Франции Лебрен принял отставку правительства Даладье. Формирование нового кабинета поручено Полю Рейво — бывшему министру финансов.

ТАСС

Торжество сталинской политики мира

На всех заводах и фабриках Ленинграда, трудящиеся одобряют мудрую сталинскую политику мира. В резолюции многотысячного коллектива Кировского завода говорится:

„Советский Союз достиг своей цели. Ликвидирован опасный очаг войны на северо-западной границе, обеспечена безопасность нашего родного города Ленина, Мурманска и Мурманской железной дороги. Договор, заключенный с Финляндской Республикой, еще раз доказывает нерушимость мирной политики Советского правительства“.

С глубоким удовлетворением встретили радостную весть металлурги Магнитогорска. В резолюциях, принятых на митингах Магнитогорска, заверяют:

„Мы дадим столько металла, сколько потребует страна для дальнейшего развития народного хозяйства, для еще большего укрепления оборонной мощи нашего государства“.

На многолюдных митингах, которые состоялись

ИРТАСС

Поджигатели войны просчитались

Заслушав сообщение о заключении мирного договора между СССР и Финляндией мы рабочие, колхозники, инженеры, техники и служащие села Илимска в присутствии 268 человек приветствуем мудрое решение партии и правительства. Красная Армия еще раз показала всему миру свою несокрушимую силу, уничтожила укрепленную, считавшуюся неприступной, линию Маннергейма, обеспечила беспастность города Ленинграда.

Мы трудящиеся Илимска в честь новой победы мирной политики СССР обязуемся развернуть масштабную оборонную работу, будем заниматься в оборонных кружках, чтобы иметь оборонные значки, будем работать по-стахановски на Ангаро-ленском тракте, хорошо подготовим колхоз „Память Ленина“ к севу, наладим образцовую работу в советских учреждениях.

ПРЕЗИДИУМ МИТИНГА ТРУДЯЩИХСЯ ИЛИМСКА И. ВОЛОГЖИН

ЗА ГЛУБОКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ТЕОРИИ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

С появлением „Краткого курса истории ВКП(б)“ партия получила новое могучее оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма. Курс истории партии — научная история большевизма.

Для всех большевиков — партийных и непартийных — эта книга является важнейшим средством для овладения большевизмом. Она учит искусству революционной борьбы, учит большевистской бдительности в борьбе с врагами народа, учит сталинскому стилю в работе.

Более полутора лет партийные и непартийные кадры нашего района серьезно учатся, самостоятельно работают над книгой. Есть уже коммунисты и беспартийные товарищи, изучившие „Краткий курс истории ВКП(б)“. Вербин законспектировал все 12 глав. Анкудинов Г. И., Шестаков А. И. за канчивают изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Но в деле партийной пропаганды мы имеем существенные недостатки. В партийной организации райпотребсоюза 32 человека изучают только 1—2 главы. На консультацию в партийный кабинет приходит только т. Перетоличин. Коммунист Зарубин ни разу не приходил на консультацию. В партийной организации НКВД партия не поставлена на должную высоту. Большинство товарищей, работающих самостоятельно, изучают только 1—2 главы, а кружок провел всего 4 занятия.

Партийный кабинет пригласил к себе некоторых коммунистов, изучая

законспектировано, то Банщиков не дал ответа. Этот очковтиратель обманывает сам себя.

Парторги должны оказывать помощь коммунистам, создавать условия, организовать учебу, вспомогательно в конспекты, интересоваться, — ходят ли коммунисты на консультацию, что читают, через районную и стенные газеты показывать опыт учебы лучших, критиковать не желающих учиться, создавать о них общественное мнение. А главное — самим учиться, тогда будет не стыдно спрашивать и других. Каждый кто не обогащает свою память знаниями превращается в узкого делягу, крохобора. Неуч — это невежественный. Руководить, не имея знаний, — совсем так же, как голому выходить на улицу.

Осуществление плана Третьей Сталинской пятилетки, поднятие еще более высокого материального и культурного уровня колхозников нашего отдаленного района, требует повышения коммунистической сознательности, в первую очередь руководящих кадров и всех трудящихся. Ни на одну минуту мы не должны забывать об остатках классово-враждебных элементов при существующем капиталистическом окружении. Вооруженные марксизмом-ленинизмом мы сумеем распознавать враждебные происки, будем еще успешнее ковать мощь нашего государства, будем готовить новые победы коммунизма.

Н. ОКИНСКИЙ